

# 金融机构送减费“礼包”，你我能得啥实惠？

新华社记者吴雨

继去年金融系统合理让利1.5万亿元之后，近日相关部门和金融机构再次送上减费让利“礼包”。多项支付手续费和跨行ATM取现手续费降费措施出台，将为市场主体和社会公众带来哪些实惠？

## 惠及小微企业、个体工商户超160亿元

“不久前在中信银行帮助下，470万元贷款的还款时间延期至明年3月，没想到这么快又听到了减费让利的好消息。”浙江省温州市苍南味顶佳食品有限公司负责人李孝右告诉记者，受疫情影响，企业日子不好过，今年办理了“无还本续贷”才使得资金压力有所缓解。新出台的降费措施，让刚恢复元气的企业更有发展信心。

“小微企业和个体工商户等市场主体吸纳带动了大量就业，蕴藏了巨大的创新创业活动，通过进一步降低支付手续费，可以降低他们资金流通成本，有效支持市场主体纾困发展，进而激发市场活力。”中国银行副行长范一飞8日在国务院政策例行吹风会上表示，市场主体业务发展，也会为支付服务主体提供连绵不断的“活水来源”，助推支付产业升级。

为此，人民银行前期通过现场走访、问卷调

查等方式，对全国近5万家企业进行了调研。银行账户服务收费、人民币转账汇款手续费、票据业务收费、银行卡刷卡手续费、自动取款机(ATM)跨行取现手续费……针对这些降费呼声高、使用频度高的基础服务，人民银行会同银保监会、国家发展改革委、市场监管总局近期推出一系列降费措施。

据介绍，全部降费措施实施后，预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出约240亿元，其中惠及小微企业、个体工商户超过160亿元。

近年来，我国支付行业持续让利，支付手续费总体低于国际水平。范一飞表示，此次降费主体涉及商业银行、支付机构、清算机构，同步降低发卡行、清算机构等成本端收费，由全产业链共同承担降费责任，进一步优化了支付产业成本传导机制。人民银行合理地确定降费主体、降费项目、降费幅度以及实施期限，确保降费措施对金融行业影响整体可控。

## 异地 ATM 跨行取现手续费降幅 80% 以上

“大家7月25日起就可以真正享受到ATM跨行取现手续费降低的好处了。”中国银保监会消费者权益保护局局长郭武平当日在国务院政策例行吹风会上明确了这一好消息。

根据日前中国银行业协会、中国支付清

算协会联合发布的倡议书，同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元；取消异地跨行取现手续费按取款金额一定比例收取的变动费用，固定费用与同城业务标准一致。

照此实施后，同城ATM跨行取现手续费降幅10%以上，异地ATM跨行取现手续费降幅80%以上。据初步测算，预计降费让利规模约为每年40亿元。

“取现手续费属于市场调节价，所以基本原则是市场决定、政府引导。”郭武平表示，流动人口需要异地取现，年龄较大的群体使用跨行取现相对较多，对银行服务提出相应要求。同时，这些年银行不断科技赋能、优化流程，为减费让利奠定了一定基础。

除了异地取现的手续费下降，支付减费让利对消费提质增效也将带来切切实实的好处。在人民银行支付结算司司长温信祥看来，支付手续费、跨行ATM取现手续费降费，直接降低了交易成本，消费也会得到提升。

## 推出配套措施“降费不降服务”

好政策重在落实，也难在落实。如何确保此次降费政策落地见效，惠及市场主体和百姓？范一飞提出，要切实惠及市场主体，切

实做到“降费不降服务”。

为此，人民银行会同相关部门在出台降费措施、指导行业协会发出降费倡议的同时，推出了一系列配套措施。

范一飞介绍，进一步规范支付手续费的收费情况，要求银行和支付机构对收费情况进行自查和清理，不得采取先升后降、转嫁成本的方式变相提高支付手续费。对于无法准确界定小微企业身份的情形，要秉持“应降尽降”原则，最大化惠企利民。针对误收费等情况，要健全“费用退还机制”，简化退费办理的手续和流程，确保降费政策“应享尽享”。

郭武平表示，持续引导银行业减费让利，需要加大监督检查。2019年以来，银保监会系统针对涉企收费、清理银行乱收费开展多次检查，银行业主动退费24亿元。

专家表示，在规范银行业金融机构收费的同时，还应关注与融资收费相关的机构。例如，通过为企业导客引流收取费用的互联网平台，提供风险缓释措施的机构等。加大规范力度，破解多头收费问题，降低企业融资综合成本。 新华社北京7月8日电



奋斗

毛泽东在《井冈山的斗争》中写道：“现在全军五千人的冬衣，有了棉花，还缺少布。这样冷了，许多士兵还是穿两层单衣。好在苦惯了。而且什么人都是一样苦……”

“好在苦惯了”，平淡的语气背后，是当时红军艰苦生活的真实反映，也是奋斗精神的生动写照。

为了打破敌人对井冈山革命根据地的经济封锁，红军“从军长到伙夫，除粮食外一律吃五分钱的伙食”；为解决食盐紧缺的困难，广大军民把老房子的墙根土挖出来熬硝盐；军民还白手起家，创办起红军被服厂、造币厂、印刷厂……

艰苦奋斗是我们党的政治本色和优良传统，也是井冈山精神的基石。

奋斗百年路，启航新征程。新时代是奋斗者的时代。

神山村，这座昔日井冈山最偏远的贫困村之一，如今变身网红打卡乡村旅游点。全村开起了16家农家乐，80%的村民参与乡村旅游，人均年收入从4年前的不足3000元到超过2万元，村集体经济收入由几乎为零增至50多万元。

“政府只能扶持我们，不能抚养我们，幸福是奋斗出来的。”村民彭夏英说。

村庄广场上，一面由村民开怀大笑的照片组成的“笑脸墙”，生动定格了他们越来越红火的好日子。

井冈山的新面貌可谓中国百年发展历程的生动缩影。

从山河破碎到团结统一，从民不聊生到全面小康，从积贫积弱到繁荣富强，从困惑彷徨到“四个自信”日益坚定……中华民族伟大复兴征程上，党领导人民历尽艰难而初心不改、百折不挠，朝着奋斗目标坚定不移前行。

人民

江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。

在井冈山革命博物馆，陈列着一只陶罐，里面装的是已经发黑结晶的食盐。

井冈山斗争时期，物资匮乏，尤其是食盐和药品。红军把缴获的食盐分给了村民，村民李尚发分到食盐后舍不得吃保存下来，以备红军不时之需。1959年，老人将这罐珍藏了31年的食盐捐给了博物馆。

紧紧团结群众、依靠群众，是井冈山革命根据地创建和发展的重要法宝。这罐盐正反映了当年红军与群众“有盐同咸、无盐同淡”同甘共苦的历史，揭示了中国共产党由弱到强并取得胜利的真正原因——党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。

百年来，从“不拿群众一针一线”的规定，到“共产党就是要奋斗，就是要全心全意为人民服务”的要求；从“一定要关心群众生活”的誓言，到“当好人民公仆”的号召；从“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的宣示，到“为了保护人民生命安全，我们什么都可能豁得出来”的勇毅，人民至上始终是我们党坚定不移的价值追求。

“行程万里，不忘初心。”习近平总书记在井冈山调研考察时说的这八个字，饱含期望、意蕴深远。

对于中国共产党来说，“人民”是接续奋斗的永恒坐标。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记号召全体中国共产党员，继续为实现人民对美好生活向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！

历史会见证，赓续伟大建党精神，传承不朽井冈山精神，中国共产党带领亿万人民实现中华民族伟大复兴的中国梦。

新华社北京7月8日电

**新华时评**

让金融机构减费让利继续发力

中国人民银行副行长范一飞8日在国务院政策例行吹风会上介绍，金融机构减费让利相关措施实施后，预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出240亿元。继2020年金融系统合理让利1.5万亿元之后，相关部门和金融机构再次为实体经济和公众减费让利。降低银行账户服务收费、降低人民币转账汇款手续费、取消部分票据业务收费、降低银行卡刷卡手续费、降低自动取款机(ATM)跨行取现手续费……实打实的举措，瞄准企业生产经营、百姓生活中经常面临的收费问题，聚焦降费呼声高、使用频度高的基础服务，有针对性地为市场主体恢复元气、增强活力再帮一把。

这些惠企利民举措的出台正当其时。当前，我国经济持续恢复的基础仍须巩固，部分小微企业生产经营仍有困难，继续引导金融机构减费让利，降低小微企业、个体工商户和老百姓负担，不仅有助于稳定市场主体的信心和预期，进一步巩固前期政策效果，也助力企业提升竞争力，增强经济发展活力。

金融机构要不折不扣地把相关措施落实到位。中国经济的高质量发展，是金融业高质量发展的土壤。企业充满生机活力，金融机构就会有“源头活水”。同时要通过金融服务创新、科技手段利用、配套政策支持等，增强金融机构减费让利的可持续性，实现金融与实体经济的共生共荣。

(记者李延霞、吴雨)

新华社北京7月8日电

## 中国电科重组中国普天

据新华社北京7月8日电(记者温竞华)中国电子科技集团有限公司与中国普天信息产业集团有限公司重组大会8日在京召开，正式宣布中国普天整体并入中国电科，成为其全资子公司。

据介绍，中国电科在电子装备、网信体系、产业基础、网络安全等领域占据技术主导地位，研发实力突出，拥有包括47家国家级研究院所、11家上市公司在内的500余家企事业单位，员工20余万名。中国普天深耕行业信息化领域，具有较好的市场基础，拥有上市公司5家，员工约2万人，产品和服务遍及全球100多个国家和地区。

# 强制企业转让技术等将纳入公平竞争审查

准更高、监督考核更严。

实施细则紧紧盯住决策部署不到位的堵点和企业反映的痛点，全面细化审查标准，重点关注妨碍平等便利退出市场、以奖补方式变相指定交易和实行地方保护、影响平等使用生产要素等问题，将强制企业转让技术、强制在本地设立分支机构、给予特定企业优惠政策、设置不合理项目库资格库等具体情形纳入审查标准，进一步健全审查范围、例外规定等基本规则，及时弥补规则空

白和漏洞，切实增强审查制度的系统性和针对性。

在市场准入和退出标准、商品和要素自由流动标准、影响生产经营成本标准、影响生产经营行为标准方面，实施细则对审查标准进行了细化和完善，如明确提出完善排斥限制招投标的部分条款，畅通商品和要素流动渠道；对给予特定经营者优惠政策、提供或扣留各类保证金等条款进行规范和完善，保障各类市场主体平等获取生产要素；坚持

全国一盘棋，明确没有法律、行政法规或者国务院规定依据，不得设置不平等的市场准入退出条件、不得违法给予特定经营者优惠政策等。

下一步，市场监管总局将会同有关部门，切实抓好实施细则的贯彻落实。在加强反垄断执法方面，将事前的公平竞争审查与事后的滥用行政权力排除、限制竞争反垄断执法结合起来，依法及时查处滥用行政权力排除、限制竞争行为。

7月7日，两艘运送电煤的船舶在黄骅港装运电煤。我国电煤南运重要输出港河北沧州黄骅港，通过积极优化作业流程，对设备进行提能改造，目前日均可输出电煤60余万吨。今年1至6月份黄骅港输出电煤10997.1万吨，同比增加21.3%，创历史同期最高水平。

新华社发(傅新春摄)

电煤南运创新高

新华社北京7月8日电(记者赵文君)为维护全国统一市场和公平竞争，我国将在市场准入和退出、商品和要素自由流动、影响生产经营成本和生产经营行为等方面实行更细致、更完善的公平竞争审查。

这是记者8日从市场监管总局获悉的。近日，市场监管总局、国家发展改革委、财政部、商务部、司法部五部门发布《公平竞争审查制度实施细则》，在审查方式、审查标准、监督手段等方面细化化有关规定，统筹力度更大、审查标

准更高、监督考核更严。

实施细则紧紧盯住决策部署不到位的堵点和企业反映的痛点，全面细化审查标准，重点关注妨碍平等便利退出市场、以奖补方式变相指定交易和实行地方保护、影响平等使用生产要素等问题，将强制企业转让技术、强制在本地设立分支机构、给予特定企业优惠政策、设置不合理项目库资格库等具体情形纳入审查标准，进一步健全审查范围、例外规定等基本规则，及时弥补规则空

信念的力量指引胜利

(上接1版)道路决定命运，历史昭示未来。

在井冈山，中国共产党人立足于中国革命命线，把马克思主义普遍真理同中国革命具体实践紧密结合，探索出“农村包围城市、武装夺取政权”的崭新道路。

实事求是、敢闯新路，是井冈山精神的核心。

弘扬井冈山精神，就要一切从实际出发，解放思想、开拓进取，善于用改革的思路和办法解决前进中的各种问题。

2017年2月，井冈山市正式宣布在全国率先脱贫摘帽，成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫摘帽的贫困县。

脱贫之后的路怎么走？井冈山探索协同推进生态优先和绿色发展的新路。国家全域旅游示范区、“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、2020中国旅游百强县……如今的井冈山，摘掉贫困县帽子，戴上一顶顶新帽子。

党的十八大以来，像井冈山这样的可喜变化，如星火燎原，在神州大地处处发生。

创新成为第一动力，协调成为内生特点，绿色成为普遍形态，开放成为必由之路，共享成为根本目的……新发展理念正指引各地走上高质量发展之路。